



Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1956 год за 1 полугодие

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли...

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента. Отдельные министерства план производства валовой продукции промышленности выполняли следующим образом:

Table showing the percentage completion of the production plan for various ministries in the first half of 1956 compared to the first half of 1955.

Осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, работники промышленности добились дальнейшего роста объема производства и улучшения качественных показателей работы промышленности.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1956 года по сравнению с первым полугодием 1955 года на 12 процентов.

Перевыполнен план производства многих важных видов промышленной продукции.

В области тяжелой промышленности перевыполнен полугодовой план добычи нефти, газа, сланцев, производства дизельного топлива, мазута, машинных масел, выработки электроэнергии, добычи меди и свинцово-цинковой руды...

Выпущены сверх полугодового плана товары широкого потребления: животное масло, сыр и другие молочные продукты, растительное масло, колбасные изделия...

Некоторые министерства не обеспечили в первом полугодии выполнения плана производства как по валовой продукции, так и по основным видам продукции в натуральном выражении.

Ряд министерств, выполнив план по валовой продукции, не выполнил план производства отдельных видов промышленной продукции.

В первом полугодии 1956 г. Партия и Правительство были осуществлены дополнительные мероприятия по дальнейшему усилению роли союзных республик в управлении народным хозяйством.

Для более оперативного управления предприятиями и для лучшего использования имеющихся резервов по увеличению выпуска продукции в течение первого полугодия в ведение союзных республик было дополнительно передано около 3,5 тысячи промышленных предприятий.

План производства валовой продукции по промышленности, ведомственной Советам Министров союзных республик, в первом полугодии 1956 года выполнен на 102 процента.

Выполнение плана производства валовой продукции промышленности по союзным республикам характеризуется следующими данными:

Table showing the percentage completion of the production plan for various republics in the first half of 1956 compared to the first half of 1955.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство основных видов промышленной продукции в первом полугодии 1956 года характеризуется следующими данными:

Table showing the growth of industrial production in the first half of 1956 compared to the first half of 1955, categorized by product type.

Main table showing the production of various industrial goods in the first half of 1956 compared to the first half of 1955, including steel, machinery, textiles, and chemicals.

В первом полугодии 1956 года производство рафинированной меди увеличилось по сравнению с первым полугодием 1955 года на 10 процентов, алюминия — на 10 процентов, свинца — на 6 процентов, цинка — на 31 процент, никеля — на 6 процентов...

Производство магистральных тепловозов и легковых автомобилей сократилось по сравнению с первым полугодием прошлого года в связи с освоением производства новых видов машин.

Хлопчатобумажная промышленность, выполнив полугодовой план, выпустила хлопчатобумажных тканей на 5 процентов меньше, чем в первом полугодии прошлого года, что вызвано пониженным урожаем хлопка в 1955 году...

На предприятиях легкой промышленности увеличился выпуск изделий улучшенного ассортимента. Так, при росте производства шерстяных тканей по сравнению с первым полугодием прошлого года на 9 процентов выпуск камвольных чистшерстяных тканей увеличился на 24 процента...

При некотором улучшении качества изделий легкой промышленности ряд предприятий, особенно швейной и трикотажной промышленности, а также некоторые предприятия, производящие ткани из штапельного волокна, все еще выпускали изделия с плохой отделкой и некрасивых расцветок.

Улучшилось использование производственных мощностей и совершенствовалась технология производства. На заводах Министерства черной металлургии СССР использование полезного объема доменных печей в первом полугодии 1956 года увеличилось...

полугодии установленных заданий по использованию доменных и мартеновских печей, на шахтах и разрезах Министерства угольной промышленности СССР все еще не полностью использовались машины и механизмы; Министерство нефтяной промышленности СССР не выполнило установленные задания по увеличению скорости эксплуатации и разведочного бурения...

В первом полугодии министерствами проводилась работа по внедрению и освоению новых высокопроизводительных машин и технологических процессов, по автоматизации производства, а также по дальнейшей механизации трудоемких работ.

На предприятиях черной металлургии осуществлялись работы по интенсификации металлургических процессов, автоматизации производства и механизации трудоемких работ.

Министерство угольной промышленности СССР проводило работы по освоению новых машин, дальнейшей механизации трудоемких процессов на шахтах.

На предприятиях Министерства нефтяной промышленности СССР продолжались работы по улучшению технологии процесса бурения.

На лесозаготовительных предприятиях Министерства лесной промышленности СССР объем механизированных работ увеличился по сравнению с первым полугодием прошлого года по валке леса на 10 процентов, по подготовке леса на 18 процентов...

Государственным планом предусмотрены задания по разработке и изготовлению значительного количества опытных образцов новых машин, оборудования и приборов.

В течение первого полугодия 1956 года в промышленности, строительстве и на транспорте внедрено более 600 тысяч изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений, или на 24 процента больше, чем в первом полугодии 1955 года.

На основе повышения производительности труда, снижения затрат сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции себестоимость промышленной продукции в первом полугодии 1956 года снизилась по сравнению со среднегодовой себестоимостью 1955 года, по предварительным данным, на 4,2 процента...

В промышленности все еще значительны потери от брака и непроизводительные расходы.

III. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В результате осуществления крупных мероприятий Партии и Правительства колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы проделали значительную работу по дальнейшему подьему сельского хозяйства.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили в 1956 году более 194 миллионов гектаров и увеличились за последние три года на 37 миллионов гектаров.

Расширение посевных площадей в колхозах и совхозах происходило в основном за счет освоения целинных и залежных земель. В текущем году колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, несмотря на запоздалую весну, провели осенний сев успешно и перевыполнили план сева яровых культур...

Большая часть кукурузы, подсолнечника и картофеля посеяна и посажена квадратно-гнездовым способом. В первом полугодии 1956 года под посевы сельскохозяйственных культур было внесено минеральных удобрений на 30 процентов и органических удобрений на 20 процентов больше, чем в первом полугодии 1955 года.

В текущем году, судя по состоянию посевов, в большинстве районов страны ожидается хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно в Казахстане и Сибиря, где большие площади целинных и залежных земель засеяны пшеницей.

Поголовье продуктивного скота в колхозах и совхозах изменилось следующим образом:

Table showing the change in the headcount of productive livestock (cows, pigs, sheep, etc.) in collective farms and state farms from 1955 to 1956.

Увеличились также поголовье продуктивного скота, находящегося в личной собственности колхозников.

Производство молока в колхозах за период с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года увеличилось на 45 процентов по сравнению с тем же периодом 1954/55 года.

На 1 июля 1956 года в колхозах находилось свиней на откорме 4,1 миллиона голов, или почти в 2,5 раза больше, чем на 1 июля 1955 года.

В совхозах за период с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года производство молока увеличилось на 12 процентов по сравнению с тем же периодом 1954/55 года.

Рост производства продуктов животноводства позволил увеличить государственные заготовки и закупки этих продуктов. Полугодовой план заготовок и закупок молока выполнен на 120 процентов.

Заготовки и закупки скота увеличались на 23 процента по сравнению с первым полугодием прошлого года, в том числе по колхозам на 38 процентов.

В развитии животноводства все еще имеются существенные недостатки: кормовая база животноводства во многих совхозах и колхозах остается еще недостаточной, имеет место большая яловость маточного поголовья скота...

(Окончание на 3 стр.)



